Primeira Prova de Teoria Eletromagnética I, 18/04/2011

Nome: _ CABARITO

(1* questao) (1,0 ponte) Demonstre a seguinte regra de produto (onde A e B sio fungoes
vetoriais suaves):

Vx (AxB) = (B-V) A~ (A-V) B+ A(V-5) - B(¥-4). )

(2* questao) (2,0 pontos)

Considere um vetor © = (2zz + 3y*)§ + (dyz*)2, onde x, y e z denotam coordenadas
retangulares.

(a) (1.0 ponto) Determine §- 7 - dl, onde C' é caminho fechado indicado no plano zy da
figura abaixo.

{(b) (1,0 ponte) Verifique a validade do teorema de Stokes para a superficie quadrada S da
figura abaixo.




(3* questao) (9,5 pontos)

Considere uma haste fina de comprimento L com densidade linear uniforme de carga A,
conforme a figura abaixo.

{(a) (2,0 pontos) Determine o potencial clétrico no ponto P, o qual estd a uma distancia
perpendicular d da extremidade esquerda da haste.

(b) (1,5 pontos) Verifique que o potencial se reduz ao potencial de uma carga pontual no
limite de grandes distdancias {d = L).

(4* questdo) (3,5 pontos)

Considere um cabo coaxial longo, o qual carrega densidade de carga volumétrica uniforme
# no cilindro interno (raio r,) ¢ densidade de carga superficial uniforme ¢ no cilindro externo
(raio ry), conforme a figura abaixo. A superficie externa é carregada com carga —g e a
superficie interna ¢ carregada com carga +¢g de modo que o cabo como um todo ¢ eletricamente
neutro.

(a) (2,0 pontos) Determine o vetor campo elélrico gerado pelo cabo coaxial em todo o
ESPAGo.

(b} (1,5 pontos) Verifique que a condigio de contorno E‘rfol.&— E dentro & Ser satisfeita pelo
campo elétrico ¢ obedecida pelo cabo coaxial, onde E'g, .. & o campo imedialomente acima da
superficic o ¢ E dontro € © campo imediatamente interior & superficie o.
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